

追踪报道

# 五岁白血病女童急需血小板

## 血站副站长杜红梅挽袖捐献

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,在市中心血站机采室,该站副站长杜红梅为五岁白血病女童张钰佳捐献了急需的AB型血小板,无偿献血志愿者纷纷为她点赞。据了解,这是她第33次捐献血小板。

12月25日晚,市无偿献血志愿者服务队接到了张钰佳的求助信息。张钰佳今年5岁,因患白血病正在市第一人民医院血液科

治疗,急需输注AB型血小板。患病女童的父亲张志慧在平煤神马集团六矿上班,昨天上午,焦急的他又给服务队打来电话,期盼符合捐献条件的爱心人士伸出援手。

接到求助后,市无偿献血志愿者服务队队长程相斌多次在“鹰城血缘之家”志愿者群及各信息平台发布紧急求助信息。志愿者牛增环在群里留言说,她再过几天就符合献血小板时间要求

了,到时候可以捐献。牛增环12天前才捐献过血小板,距14天以上的间隔规定还有些时日。志愿者徐元伟在群里留言说:“我可以,去哪儿献?”经过电话沟通,他确定到市中心血站机采室捐献。市中心血站的杜红梅副站长也看到了求助信息,她没有在群里留言,直接从办公室来到了机采室。

昨天上午10点57分,徐元伟打来电话告知程相斌,因有轻微感冒,他未能通过体检,希望找人

“通融”一下,好捐献血小板救人。经过电话沟通,机采室工作人员再次告知徐元伟,他暂不适宜捐献血小板。而此时,杜红梅已经做好了为小钰佳捐献血小板的准备。随后的1个小时,杜红梅躺在采血椅上为小钰佳捐献了一个治疗量的AB型血小板。

记者问杜红梅:“这是您第几次献血?”“有N次了吧,记不清了。”她呵呵笑着回答。杜红梅告诉记者,入冬以来,AB型血小板

缺口一直比较大,最近B型血小板也开始短缺,血站一直努力组织血源,希望广大爱心人士能够参与到捐献血小板的队伍中来,为患者带来生的希望。

经采血工作人员上网查询,杜红梅已经捐献血小板33次,献血总量已有7000多毫升。

经过血站及爱心人士的共同努力,小钰佳目前需要的血小板有了保障。张志慧向关心他女儿的志愿者和爱心人士表示感谢。



## “神广告”出街 信不信由你

昨天,市区公园北街,路人从一家门店的广告牌前经过。近年来,随着市场竞争的加剧,一些店家抛弃传统的“大出血”叫卖式推销广告,变换词汇来迎合不同消费人群的心理,在博人一笑的同时吸引消费者的眼球。 本报记者 李英平 摄

### 携带通信工具入场被查

## 这名考生成为我市研考作弊“第一人”

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,在12月25日举行的2018年全国硕士学位研究生招生考试中,我市有1名考生违纪,考生违纪情况继续保持在较低水平。

据了解,我省参加研究生

考试人数为186万人,其中我市6978人,比去年增加1139人。在研究生招生考试期间,我市教育、公安、保密、无线电管理及电力等部门协作,全面加强考试环境的综合治理,5个考点考风考纪良好,考试秩序井然有序。据统计,本次考试我市仅有1名考生由于携带通

信工具入场被监考老师当场查处。按规定,违纪考生本次考试所有考试科目成绩作废。

另外,按照往年情况,研究生招生考试评卷结束后,初试成绩在3月初公布,一般是高校率先公布,随后,省招办汇总各院校分数线后发布到河南省招生考试信息网上。

## 湛河区捣毁一处非法加油站

□记者 牛超

本报讯 12月25日,根据群众举报,湛河区多部门联手,捣毁一处非法加油站。

据湛河区商务局负责人介绍,12月25日下午2点30分,他们接到辖区群众举报,市区西环路与老叶宝路交叉口路南

一居民点有一处非法加油站,以低于市场的价格向沿途车辆非法销售汽油。接到举报后,湛河区商务局稽查大队工作人员立即赶往现场,并同时通知湛河区安监局、姚孟公安分局、姚孟街道办事处工作人员前往现场开展联合执法。

联合执法人员到达现场

后,发现该加油站人员已逃匿,现场有地上油罐一处、简易加油装置一台。据了解,该加油站无任何证照,无任何安全消防设施,存在重大安全隐患。联合执法人员对油品及加油装置进行查封后,又对该加油站进行了注水灌浆处理。目前案件已移交姚孟公安分局办理。

追踪报道

# 又有两辆吸污车偷偷排污

## 冒充“城管车”的其中一辆已被扣押

□记者 范丽萍

本报讯 根据群众举报,市住建、公安部门近日联手在市区凌云路与湛南路交叉口西北角将偷偷往雨水管井里排污的抽粪车依法查扣(12月21日、22日本报A06版曾连续报道)。“根据群众和巡查人员提供的线索,上周五,又有两辆吸污车偷偷往雨水管井里排放粪便、饭渣和油污,目前一辆被扣押,一辆已被‘锁定’。”12月25日上午,市城管

处维修二队负责人对记者说。据了解,当天上午一上班,这名负责人就到市交管部门查看监控,并掌握了涉事车主信息。根据有关规定,向雨水管井管道内排放容易堵塞管道的垃圾、油脂、粪便、污泥等,对单位可处10万元以上20万元以下罚款;对个人可处2万元以上10万元以下罚款,造成损失的,将依法承担赔偿责任。

随后,记者跟随上述负责人来到市区北环路事故车停车场,看到了被扣押的吸污车。

这辆吸污罐车长五六米,看起来破旧不堪,车门明显位置还喷有“平顶山市城管处”字样。市城管处维修二队负责人说,这是冒充他们单位的“李鬼”车辆,已经达到报废年限,他们将按规定对其责任人进行处罚,同时还将增派人手,加大路面巡查力度,以避免类似事件的发生。这名负责人表示,市民若发现偷排污现象可拨打电话6180577举报。

右图:执法人员查扣的排污罐车 本报记者 张鹏 摄

